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A választás közeledik. 

Szép napja, s mondhatjuk, hogy igen 

emlékezetes napja volt 1892. jannár hó 

20-ika a brassói és brassóvármegyei sza- 

bacelvü pártnak. 

E napon tartotta legelső gyülését a 

szabadelvü párt végrehajtó bizottsága. Ol- 

vasóiuk már tudják, hogy a magyar sza- 

badelvű párt küldöttei e hó 17-én tartott 
gyüléséből 12 tagot küldött ki abból a 

czélból, hogy a már szintén megalapitott 

szász szabadelvű párt kiküldötteivel kezet 

fogva megalakitsák a brassói és Brassó 

vármegyei badelvű párt végrehajtó bi- 

zottságát. 

A találkozás kölcsönös és legszivélyesb 

üdvözletek után, valóban megható volt. 

Minden tagnak, ugy a magyarok, mint a 

szászok részéről leolvasható volt az ar- 

czáról a hazafias öröm, mondhatjuk haza- 

fias lelkesültség, hogy annyi viszály után 

egymásnak béke és testvéri jobbot nyuj- 

tottak. 
Ezt a napot soha sem fogják elfeledni 

azon magyar és szász férfiak, kik a talál- 

kozásnak, a komoly és őszinte higgadt ta- 

nácskozásnak részesei valának. 

Ki fog ez hatni a szabadelvű összes 

választó polgárokra, a szászokra és ma- 

gyarokra egyaránt; mert a béke apostolai 

csak békét és szeretetet tognak hirdetni a 

választó honpolgárok között is. 

Gyönyörüen adott ennek kifejezést a 

politikai dulakozások között is mindig, min- 

den párt tagjai által a legőszintébben tisz- 

telt és szeretett dr. Fabriczius 

orvos ur is. Beszéde általános helyesléssel 

találkozott, nidőn kifejezést adott azon 

nézetének, hogy Brassó város és Brassó 
vármegye szabadelvű választó polgárai ne- 

vezetes történelmi eseménynek fogják te- 

kinteni 1892. január hó 20-át. 

A gyülölködést, az ádáz gyansitgatást, 

az őszinte béke és testvéri szeretet váltot- 

ták fel. 

Engedje az ég, 

hogy ez mától fogva mindig igy marad- 

jon! Általános helyesléssel találkoztak 
őszinte meleg szivből kelt szavai és kez- 

detét vette a megalakulás s nyomban erre 

a tanácskozás. 

A brassói és Brassó vármegyei sza- 

badelvü párt végrehajtó bizottságának el- 

nökei: Ádám Károly ügyvéd és Harmath 

Lajos ügyvéd, jegyzői Moór Gyula áglev. 

tőesperes és Schiel ó-brássói szt.-Márton 

hegyi ág. ev. lelkész Ime a teljes pari- 

tás ! 
Képviselő jelöltekül egyhangulag elfo- 

gadta a végrehajtó bizottság a városi első 

kerületben Zay Adolfot, a második kerü- 

letben szászrégeni Kajzer Jánost, az alvi- 

déki választó kerületben Filtseh Józsefet 

és a sz.-hermányi, kerületben Bethlen 

András gróf földmivelésügyi m kir. mi- 

niszter urat. 
Egy pillanatra láthatjuk, hogy a sza- 

badelvü párt Brassó városában két és a 

vármegyében egy, összesen három szabad- 

elvü képviselőt fog nyerni. Meg vagyunk 

győződve, hogy a végrehajtó bizottság leg- 

– ugy mondá - 

városi fő Szebb egyetértéssel történt megállapodása 

a brassói és Brassó vármegyei szabadelvü 

választó polgárainak kebelében is kellő 

visszhangra, általános helyedere fog ta- 

lálni. 

A brassói és Erassó vármegyei ma- 

gyar választók 25 év óta mindig a sza- 

badelvü párt hivei voltak. Sohasem vert 

gyökeret közöttük sem függetlenségi, sem 

mérsékelt párt. Ez a magyarság mindig 

mélyen érezte, hogy a haza sorsa legbiz- 

tosabban van a szabadelvü párt és ebből 

keletkező kormány kezeibe. Nem önzés, 

hanem meggyőzödésből sorakozott mindig 

a szabedelvű párt zászlója alá. Nem ren- 

dült meg soha, nem akkor sem, ha jelölt- 

jei elbuktak. A vereségből is uj erőt gyüj- 

tött, ujabb tapasztalatokkal gazdagodott s 

nyugodtan várta a szebb jövőt. A szebb 

jövő hajnala ime felmerült. Nemzeti lobo- 

gók fognak ez év február hó 1-én Brassó- 

ban lengeni a középületeken., olvasó egy- 

letek, kaszinók erkélyein, melyek hirdetni 

fogják elveink diadalát. A magyar választó 

polgárok, mint egy ember sorakoznak e 

választás alatt ama nemzeti lobogók alá 

és szavazataik latbavetésével adjanak kife- 

jezést örömüknek. Éljen a szabadelvü párt ! 
Ez a mi jelszavunk. 

K. F. 

A brassói magyar kaszinó közgyűlése. 

Folyó hó 17-én vasárnap délután tartotta 
magyar kaszinónk, a brassói magyarság leg- 
régibb, s ma legelső és legnépesebb egyesü- 

lete 31-ik évi rendes közgyülését, a tagok 
élénk részvétele mellett. 

A közgyülést Manunrer Mihály főispán ur 
ő méltósága, mint a kaszinó elnöke nyitotta 
meg; üdvözölve a megjelent tagokat igy foly- 
tatja: „Az előttünk fekvő zárószámadások, 

habár csekély, de örvendetes többlettel záród- 

nak le, nagyon sajnálom, hogy nem mond- 
hatom azt a szellemi támogatásra vonatkozó- 
lag is. 

Egy éve, hogy a magyar társalgó élén 
állok és akkor a midőn megválasztottak ezen 
tisztes állásra azon meggyőződésemnek adtam 

kifejezést, hogy e ső sorban hazafias szellemi 
támogatasra van szükségünk, hogy megfelel- 
jünk azon politikai és nagyfontosságu kultárai 
feladatoknak, a melyeket a brassói magyarság 
értelmiségétől joggal elvárunk. Hogy mik az 
okai annak a sajnos körülménynek, hogy a 
multban ily csekély támogatásnak örvendet- 
tüink némely oldalról azt bővebben 

fejtegetni nem óhajtom, de ujból is őszinte 
sajnálatomnak adok kifejezést és egyszersmind 
azon reményemnek is, hogy a jövő évben e 
téren is javulást fogunk észlelni. 

A lelépő tiszti karnak a saját, s azt hi- 
szem hiven tolmácsolom érzelmeiket, az önök 

nevében is buzgó és önzetlen müködésükért 
őszinte köszönetemnek adok kifejezést, egy- 
szersmind azon reményemnek is, hogy a köz- 
óhajnak engedve a jövőben is elfoglalják 
tisztségüket." 

Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó 
beszéd után dr. Zakariás János titkár olvasta 
fel a választmány évi jelentését, melynek kap- 
csán megemlékezett gróf Széchonyi Istvánról 
az első kaszinó megalapitójáról, születésének 
100-ik évforgulója alkalmából, fájdalommal 
emlitette fel Joseffi Inrénnk a választmány 
egyik legbuzgóbb tagjának gyászos em- 

TÁBCZA. 
„Hó." 
Elbeszélés. 

A „Bras só erede ti tárcozája. – 

(Folytatás.) 

III. 
Késő délutáni időben kereste fel nagy- 

bátyját. A hivatalos idő után, abban a félórá 
ban, melyet bátyja kötelességérzetből még az 
irodában szokott tölteni, nehogy valamelyik 
elkésett ügyfele hiába keresse. Az iroda kis 
kétablakos szoba volt, s a nagybátyja, az iró- 

agsztala és a karosszék csaknem egészen be- 
töltötték. Együvé tartozó butordarabok voltak, 
mind a három sötétbarna, nehéz, tömör, ke- 
mény alakkal, testtel. Ez a sötétbarnaság végig 
ömlött az egész szobán, a falak bőrkárpitján, 
a levegőben s a bátyja szavain. A hangja az 

a mélységes barna bariton hang volt, mely a 
meggyőződés forrásából szokott sűrű kövérség- 
gel ömleni. A mit beszélt s a mit cseleke- 

dett, csupa meggyőződés volt. Sohasem ér- 
zett, sohasem szenvedett, sohasem örült, csak 

meg volt győződve a hidegről, a melegről, a 
fájdalomról, az éhségről, a kellemesről és 

minden egyébről. 
Az iróasztalnál ült s az estilapba tekint- 

getett, mig Sándor az ügyfeleknek szánt szék- 
roe könyökölt. 

Sándor elelnée nem tudta, hogy mit be- 
széljen bátyjával? Látogatóba volt nála, a 

nénjét is odahaza sejtette, s azt hitte, hogy 

a látogatás, a beszélgetés csak ugy magától 
folyik majd, mint máskor számtalanszor tör- 
tént, mikor a thémáikat a végükön kezdték, 
vagy az elején befejezték, vagy ott fogtak 
hozzájuk, a hol valamelyik szó ép beléjük ka- 

paszkodott, hogy megszabaduljon a gondolat 

gyámsága alól. 
De a nagybátyja se tudta, hogy mit be- 

széljen ? A kezdéshez sohase volt képessége, 
még a beszélgetésben sem. A megmozgatott 
tömeghez tartozott, nem a mozgató erők közé. 
Sándor elmondta bátyjának, hogy jól érzi ma- 

gát, hogy az anyja egészséges, hogy valame- 
lyik szegény távol atyafiuk meghalt, pedig 
tudta, hogy mindez a bátyját nem érdekli. 
De elvégre is valamiről beszélnie kellett, 
hogy a elhu- 

zódjék. 
Keresve kereste a kellő thémát és csüg- 

gedve tekintett szerteszéjjel a maga világá- 
ban, hogy megtalálja azt a helyet, azt a szi- 
getet, melyen a bátyja kiköthetne. S egyszer- 
re csak ugyanazt érezte, a mit gyermekkorá- 
ban érzett, mikor álmában a mese barlang- 
jának szája mind jobban-jobban khitárult és 

feléje közeledett, hogy feneketlen setét üres- 
ségével elnyelje. A bátyjáról, a 
keségéről egyszerre csak megsejtette, hogy te- 
tőtől talpig csupa üresség, hogy a meggyőző- 
désének mély hangja csak ennek az üresség- 
nek kongása, hogy atudása néhány megtanult 
adatnak, érzése pedig az ellesett és megszo- 

kott gerjedelmeknek mozaikja. 

látogatása néhány perczig 

Valami fájdalomszerü érzés ébredt a 

szivében, mikor bucsuztatni kezdte ezt a régi 

család büsz- 

hiedelmét is. Egyik a másik után távozik; 
nem is távozik, hanem meghal, elenyészik 
örökre. Pedig ezek a hiedelemnek tartják azt 
a nagy reményt, azt az ismeretlen, de ok- 
vetlenül elérkező jóban, megváltásban való 

bizalmat. 
Fájdalmának közepette tudta, látta, hogy 

ez az érzése hogyan elegyedik össze a csa- 
lódásból és a félelemből, a veszteség szomo- 
ruságából s a támasz nélkül való gyengeség 

aggodalmából; látta, hogyan szakitja szét a 
támadó világosság a borongó reménységet ; 
egyik sugara a másikat követi, hogy belevi- 
lágitson a szivébe s ott elhervassza a ho- 
mályban tenyésző édes virágokat. 

A fájdalma, a szomorusága elyan na- 
gyok voltak, hogy felébresztették benne a ké- 
telyt sejtése ellen, és védelmezésre küldték 

ellene, nehogy elpusztuljon tőle érzésének kö- 

dös csodavilága. 
Ugy érezte, mintha a maga élete czél. 

jába vetett hitét, mintha magát az életet kel- 

lene megmentenie. 

Elmondotta bátyjának a törekvéseit, el- 
beszélte neki küzdelmeit, megmagyarázta neki, 

hogy miért hagyta abba a régi pályát. Azu- 
tán rátért a részletek e, beszélt neki arról a 

nehéz harczról, melyet a fiataloknak a félté- 

keny öregek ellen kell vivniok, a kik minden 
ujban a világot elnyelő anarchiát látják. s a 
maguk tipegését a sietni vágyó ; 
akarják erőszakolni, a fejlődő, terjedő, mélyedő 
tudományoknak a müvészettel való összetüg- 
géséről, a haladás édes mámoritó öröméről, a 
gondolkozásnak arról az igaz nagy szabadsá- 

ifjuságra 

gáról, mely nem brutálizál és terrorizál, mert 

nincs mitől tartania, arról a boldogsággal felérő 
tudatról: benne lehetni a forrongás, a fejlődés, 
az alkotás kellő közepében. „Étzem a sebeimet, 
el veszik álmomat a gondok; ha ébren vagyok 
a magányosságot keresem, mert a csendes 
hallgatag szemrehányásoktól menekülök, mert 
ismerőseim kérdezősködései megzavarnak, 
mert. . . . nincs senkim, a kinek meg- 
gyónhatnám, feltárhatnám azt, a mi őt 
nem érdekli, a mit meg nem érthet, a mihez 

semmi köze sincsen. De lássa, nem is kivá- 
nok senkit magam mellé, a kinek fejéhez 
vágjam az érzéseimet. Megvagyok magamban, 
és meg van a reménységem. Nem tudom 
ugyan, hogy honnan jön, azt sem hogy mi 
lehet, de várok, sejtek valamit, a mi megsza- 
badit és megvigasztalódom benne. 

Sándort nem a rajongás birta e hosszu 
beszédre. Szinte restelte a deklamátiót. Még 
a hangjának emelkedését, mélyedését is meg- 
tudta különböztetni beszéd közben. Nem ra- 
gadta el a heve, a megfigyelése folyton dol 
gozott. de a hosszu vallomásra az a nyo 
masdtó, szoritó, érthetetlen aggodalom, a ma 
gába zárkozott embereknek az a hiusága biz- 
gatta, mely bujdoklásuk oka számára tiszte- 

letet követel. 
Az iróasztalnál ülő nyugodtan hallgatt, 

végig öcscsét, közbe-közbe belenézegetett a 
ujságba, hogy az ebben az időben megszokot 
estilap olvasást el ne mulassza. 

(Folytatása következik.) 
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lékü halálát s vázolta a kaszinó elmult évének 
főbb mozzanatait. 

A jelentés elhangzása után elnök ki- 
emelve, hogy a gróf Széchenyi István 
emlékének szentelt szavak mindnyájunk szi- 
véhez és szivéből szólottak, inditványozza, hogy 
a jelentés e része jkvileg megörökittessék. Az 
inditvány éljenzéssel elfogadtatott. A jelentés 
e részét mi is szószerint közöljük: 

„Régen elköltözött büszkeségünk, ,„legna- 
gyobb magyar', ki felébresztéd százados álmá- 
ból a szunyadó magyart, ki megjósolád, hogy 
Magyarország lenni fog, s ki szóval, tettel, 
meg nem szünő munkássággal serkentéd a 

magyart előre, s mindig csak előre. engedd 
meg nekünk, az általad kijelölt uton szeré- 
nyen haladó munkás nemzedéknek, hogy egy 
perczre megálljupk nagy alakod előtt, s ki- 
ragadva magunkat a nyüzsgő élet zajából, 

visszatekintsünk multunkba s annak legnagyobb 
alakjára, te reád ! 

Nem a lemondás fájdalma késztet ben- 
nünket, elmerengeni hazánk dicső multján, 

hisz te megtanitottál arra, hogy bizzunk nem- 
zetünk jövőjében, hanem tesszük ezt azért, 
hogy lerójuk irántad a tartozó hála és kegyelet 
adóját, s hogy eszméiden lelkesülve ujult 
erővel, friss lelkesedéssel munkáljunk tovább. 

„Magyarositani és egyesiteni", ez lebeg 
mindig lelki szemeid előtt, mert: csak ez 
fogja emelni honunk állapotát, a magyar nem- 
zethez illő és méltó magasságra." 

Bizalmat, hitet önteni a nemzetbe, s 
munkára hivni fel egy jobb jövő reményében, 
ez volt törekvésed, melynek alapját igaz lel- 
kesedés és meggyőződés képezte. 

Te meggyőzted a magyar nemz etet arról 
hogy fejlődése még tetőpontját el nem érte, 

hogy férfikorát még át nem élte; s e meg- 
győződés adott erőt a küzdelemre, betöltve 
nemes vágygyal a nemzet keblét. 

Félszázad mult el azóta, mióta elhang- 

zott ajkaidról a jóslat, hogy „Magyarország 
nem volt, hanem lesz!" E félszázad legszebb, 

legfényesebb nemzetünk történetében; e fél- 
század alatt kivivtuk az önálló nemzeti létet 
megteremtettük a magyar államot. 

Most már rendelkezik nemzetünk azokkal 
az eszközökkel, melyekkel nagygyá lehet. s 
őrködjék is felette a te szellemed, hogy való 
ban azzá is legyen!" 

Elnök inditványozza továbbá, hogy Joselfi 
Imre szeretett tagtársunk tragikus halála felett 
fejezze ki a közgyülés jegyzőkönyvileg rész- 
vétét. 

Inditványozza még, hogy a választmány 
nak és a tisztikarnak kifejtett buzgó tevé- 
kenységeért jegyzőkönyvi köszönet szavaztas- 
sék, s a titkári jelentés tudomásul vétessék. 
Az inditványok egyhangulag elfogadtatnak. 

Ágoston Lajos a pénztárvizsgáló bizott- 
ság nevében jelenti, hogy a pénztár és a pénz- 
tárosi, valamint gazdai számadások rendben 

találtattak, kéri a pénztáros és helyettes gaz 

dának László Gerő urnak a felmentést meg- 

adni, s neki fáradhatlan buzgó tevékenységeért 
jkönyvi köszönetet szavazni. 

A felmentés megadatott s a pénztárosnak 
és helyettes gazdának a közgyülés éljenzés 
mellett jkönyvi köszönetet szavaz. 

Orbán Ferencz a könyvtár és irattár meg- 
vizsgálására kiküldött bizottság nevében jelenti, 
hogy minden rendben találtatott, a könyvtár 
ez évben ujból rendeztetett, több hiányzó müű 
törültetett, viszont ujabb beszerzés által gya- 

tisztelve érzi magát a kitüntetés által. „Az 

embernek megadva nincs, hogy mindenkinek 
tetszését megayerje, de bizom abban, hogy 
minden előitélet nélkül gondolkozó meg lesz 
arról győződve, hogy első sorban szeretett ha- 
zánk érdekeit tartom szem előtt, s annak ér. 
dekeit kivánom előmozditani. 

A mi ujbóli megválasztatásomat illeti, e 

részben már jeleztem, hogy mily nagy fon 
tosságot tulajdonitok a magyar társalgónak 
épen e megyében, jeleztem, hogy hazafias 
kötelességet látok abban, hogy Brassómegye 

minden magyar polgára, nemcsak anyagilag, 
de szellemileg is a legjobb akarattal, a leg- 
jobb indulattal támogassa kaszinónkat. Nem 
akarok inkriminálni, de fájdalom, nem él mind- 
nyájunk szivében a tudat, hogy hazafias köte- 
lességet teljesitünk, midőn ezt a magyar ka- 
szinót támogatjuk, mert nem elég a tagdija- 
kat fizetni, de megjelenésünkkel is támo- 
gatni kell. 

Reménylem, hogy a jövőben társalgónk 

érdekei inkább és jobban lesznek támogatva 
azok által is, a kik egyik-másik okból nem 

támogatták a kaszinót. 
Ujolag köszönöm a bizalmat." 
Igazgató Lázár Gerő, ugy a maga, mint 

tiszttársai nevében köszöni a támogatást, mely- 
ben a kaszinó tagjai őt az elmult évben ré- 
szesitették s megköszönve a megtisztelő bi- 
zalmat mandatumát a maga s tiszttársai és a 
választmány nevében leteszi, maga részéről 
bejelenti, hogy ha netalán feléje fodulna a 
közgyülés bizalma, legnagyobb sajnálatára, de 
jövőre az igazgatói tisztet el nem vállalhatja. 

Elnök a közgyülés szünni nem akaró él- 

jenzési és , Eljoen Lázár Gerő" felkiáltások 

közt, kifejezi azt a reményét, hogy az igaz- 
gató elhatározása nem végleges, s hogy látva, 
hogy a közbizalom feléje irányul, ujból elfo- 
gadja az igazgatói tisztet, annál is inkább, 

mert ezzel hazafias kötelességet teljesit. 
Mire hosszabb rábeszélés után Lázár 

Gerő lelkes éljenzés között jelenti ki, hogy az 
igazgatói állást elfogadja; megválasztattak 
azután közfelkiáltással egyhangulag gazdává: 
Verzár István; titkárrá: Dr Zakariás János; 

pénztárossá: László Gerő; könyvtárosokká : 
Balázs Péter és Kovács Ignácz. 

Elnök ezután a választmány titkos sza- 
vazás utján leendő megválasztásának eszköz- 
lése czéljából felfüggeszti a közgyülést, elő- 
zetesen a szavazatszedésre felkérve Verzár 
Lukács, Agoston Lajos és Bodó Sándor; to 
vábbá dr. Barla Gerő, Krobek Arnold és 
László Gerő urakat. 
A szavazás a legnagyobb érdeklődés mellett 
gej , elnök az ülést ujból megnyitja s ki 

hirdeti a következő eredményt: beadatott 80 
szavazat: Megválasztattak Bodó Sándor. Orbán 
Ferencz, Harmath Lajos, Koós Ferencz, Dánffy 
Dénes, Mayer József, Molnár János. Nagy 
István, Verzár Lukács,, Ágoston Lajos Vasady 

József, Fellner Lajos, Skita Mihály, Rombauer 

E és Gencsy István rendes tagokká, Vargyasi 
Ferencz, Windt Lajos, Woerzár Móritz, és dr. 

Vajna Gábor póttagokká 
Elnök üdvözölve az ujonnan megválasz- 

tott tiszti kart és választmányt, a hközgyűülés 
lelkes éljenzése között berekeszti az ülést. 

— Memento. - 

Román lapszemle. 
A szebeni román értekezlet előestéjén 

rapodott a könyvtár 54 művel. Inditvány 

hogy a két könyvtárosnak Winkler András 
és Balázs Péter uraknak a könyvtár rende- 
zéseért, s tisztuk ügybuzgó, önzetlen betölté- 
seért jkönyvi köszönet szavaztassék. Az indit- 
vány egyhangulag elfogadtatott. 

Pénztáros előterjeszti a jövő év költség- 
vetését, melyben bevételkép előirányozva van 
2293 frt 88 kr, a kiadás pedig ugyancsak ily 

összegben, minthogy a rendes kiadások fede- 
zése után fennmaradó mintegy 100 forintnyi 
többlet uj butorok és felszerelési tárgyak be- 

szerzésére lesz forditandó. Elfogadtatott. 
A tisztviselők megválasztása levén a kö- 

vetkező pont, Harmath Lajos ügyvéd a köz- 
gyt és lelkes éljenzésével kéri fel elnöklő fő- 
ispán urat, hogy a magyar kaszinó elnökségét 

jövőben is elfogadni sziveskedjék, mert az ő 
személye az, a kiben a kaszinó minden tag- 
jának bizalma összpontosul. 

Az éljenzés csillapultával mélt. Maurer 

ihály főispán köszöni a bizalmat, s meg- 

irt a vasárnapi „Gazeta", jelez- 

vén, hogy a román küldöttek meg fognak ott 
jelenni Erdélyből és Magyarországból. A „Ga- 
zeta 25 év óta még nem vott tudomást az 
unióról, azaz hogy 25 év alatt nem tanult 
semmit és nem felejtett semmit. ,A meg 
oldandó feladat, ugymond nagy és sulyos 
lesz. Vajjon érti e ezt mindenki? Nem érti, 
sokan egyáltalán nem értik, sokan balul ér- 
tik s ott keresik, a hol nincs. Többen ugy 
fogják fel, hogy arról van szó, miszerint vár- 
juk még néhány évig lábhoz tett fegyverre! 
az események fejlődését, vagy hogy induljunk 
a csatára s kiséreljük meg fegyvereinket par 
lamenti téren ellenségeinkkel összemérni. Cu 
dusmanul. 

Tehát a nationalista „Gazeta"" nem el 

lenfele a magyar országos pártoknak, hanem 
ellensége s azt szeretné magával elhitetni, 
hogy mi magyarok is neki ellenségeiv gyunk ! 
Eszüak ágában sincs. Elég az hozzá, hogy 
némelyek azt vélik, hogy a konferencziának 
a felett kell határozni, hogy folytassák-e a 
pesti országgyülés ellen az ellenállást vagy 
ne folytassák. Látszólag igy van, de a k 

komolyabban gondolkodik, - már mint pél- 

dául a , Gazeta"t is, - az tudja, hogy más- 
ról van ott szó. Huszonöt évi keserves (2) ta- 
pasztalat, melyet az ellenségek részé- 
ről érzett, oda juttatta, hogy nem lehet szó 
sem az elfoglalt állás egyszerü megtartásáról, 
sem valami támadási kisérletről. Hát ugyan 
mi a csudáról ? védekezésről, az összes 

erők csoportositásáról a nemzeti lobogó alatt, 
ama sulyos harczokra, a melyek a „Uazeta" 
kapuja alatt állanak. No, ez a konferenczia 
feladata, midőn a lenni és nem lenni-ről van 
szó. A „Gaz. lám ugyancsak fontoskodik a 

konferenczia előestéjén Hiszen ő már 
ben megirta és most is idézi, a mit akkor 

irt, hogy a natió azokat a nagy nemzeti el- 
veket kell, hogy felkarolja, melyeket 1848 ban 
a balázsfalvi nemzeti gyülésen proklamáltak, 
de a melseke 1861-ben kezeikből kiszalasz- 
ottak. 

Itt aztán ir arról az 1848-ki program- 
ról nagy és czifra szólamokat, de a melyek- 
nek olvasásától e lapok olvasóit ezennel fel 
mentjük. Miért mentjük fel? ért, mert 
nem szeretünk a balázsfalvi gyülés következ- 
menyeiről most megemlékezni, épen a konfe- 
renezia előestéjén, midőn a ,„Gazota ebben 
a czikkében szünet nélkül az ellenségről - 
dusmanu — prédikál. Azt hiszi hogy a kon 
ferenczia 1884-ben is az 1848 ki balázsfalvi 
elveket fogadta el. Igen ám, de ezen elvek 
győzelme sok áldozatot, sok erélyt, sok meg 
tagadást követel azoktól a kik Szebenbe gyül- 
nek. 1881 ben - igy folytatja - jó utra 
tértünk, de féluton maradtunk, szekerünk ke- 
rekei megakadtak. Hogyan rekedett sárba a 
„Gazota" szekere? Mert nem volt elég eré- 
lyök, s mert veszélyes áramlatok keletkeztek, 
melyek a natió között viszályt keltettek. Ezt 
igy kell érteni: Mert akadtak okos, higgadt 
románok, kik a „Gaz." hóbortjaira nem hal- 
gattak. 

Most már az a feladat, hogy huzzák ki 
a sárból a szekeret, s aztán huzzák tovább. 
Meddig és kik huzzák azt a megrekedt sze- 
keret mind tovább, tovább? Az egész kon- 
ferenczia álljon be járomba, hámbai Szép és 
gyönyörű hasonlat ökrök és lovak szerepére 
buzditni a konferenczia tagjait. De hátha lesz- 
nek ott is még olyanok, a kik nem vállalkoz- 
nak az ökrök és lovak szerepére. hanem ig 
szólnak : „Huzd ki te a ki belehajtottad a 
sárba a natió szekerét, a ki leginkább pattog- 
tattad az ostort 14 

Most ugy véli a Gazeta", a választási 
törvény másodrendü dolog. Ilyen pillanatban, 
a midőn teljes megsemmisitéssel vannak fe- 
nyegetve, nem gondolhatnak rohamra és ki 
fejlődésre a jog sánczaiból, hanem összponto- 

sitani kell erejöket a golyók által meglyug- 
gatott lobogó körül, hogy az ellenség — dus 
manu — szét ne robbanthasson." Lám mi- 
lyen harczias lelkesedés ragadta meg a ,Ga 
zetát' az 1848 ki elvekért. Azt óhajtja, hogy 
a konferenczia valósitsz meg az ő óhajainak 
eme tableau ját, azt a nagy feladatot, a mely- 
től az ő nemzeti jogainak győzedelme függ. 
A románok nemzetiségi ügyének soha semmi 
sem ártott annyit, mint az ilyen nagyhangu 
dikcziók. Sárba reked az a szekér, melynek 
ilyen exaltált kocsisz van. Hogy is mondja 
egyik román példabeszéd: Un nebun arunca 
0 piatra... Egy bolond beleki a követ a kutba 
és száz okos sem birja kivenni.,. 

Cz. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
– A tornaegyesület f. hó 19-én 

este kedélyes összejövetelt rendezett azon al- 
kalomból, hogy az egylet nem régen tartott 
tisztujitó gyülésén Bodó Sándor kir. ügyész 
választatott elnökké. A kedélyes összejövetelen 
ugyan keveseu, de annál lelkesebben vettek 
részt a tagok. Örömmel halljuk, hogy az egye- 
sület a testedzés hasznos, egészséges czélján 
felül még szebbet, még óhajtandóbbat tüzött 
ki, a mint ezt a tartott számos és sikerült 
köszöntőből kivehettük. Ugyanis annyira pangó 
és szétforgácsolt társadalmi életünkbe is moz- 
gást, életet óhajt az egyesület behozni, ille- 
tőleg társadalmi térre is átvinni a jó egyet- 
értés, közös müködés és összetartás érzetének 
szellemét. Nagyon, kiválóan örülünk az egye- 
sület ezen. szép és lelkes tervének s hozzájá- 
rulunk annak sikeresitéséhez. 

illérestély czimen lapunk 
utolsó számában közzétett hirünkbe két erős 
sajtóhia esuszott. mert a protestáns magyar 

nőegylet fillérestélye nem február 30-án lesz. 
(lévén csak 29 napja februárnak), hanem 3-án 
és nem humanisztikus, hanem humorisztikus 
felolvasás lesz. „Egy titkos levél, ,A kut 
nymphájat és ,„Az őrangyal" fog élőképek- 
ben 3 csoportban bemutattatni. A részvétel 
biztositva van, és tekintettel a jótékony czélra, 

az élőképek személyesitői - persze a magyar 
ifju hölgykoszoru legszebb alakjaiból kivá- 
lasztva — saját költségükön készitik a szük- 
ségeli costümjeiket. Rosenkranz Mariska kis- 
asszony, városunk jelenbeni csalogánya ma- 
gyar népdalokat fog énekelni. És éjfélkor 

lesz a csoportokbani lefényképezés, mint meg- 
lepő ujdonság. A háziasszony egyedül Fink 
Adolfné lessz, mert az egylet elnöke Bauer 
Jánosné ő nagysága még mindig gyengélke- 
dik, egy másik háziasszony pedig mindeddig 
kiszemelve nincs, de dolga sem akadna többe, 
mert a müűsor már teljesen össze van állitva 
és az „élő képek"-ből a próbák serényen foly- 
nak. A felolvasás tárgyát magyar társadal- 
munk egyik előkelő tagja irja az estély szá- 
mára. Az erdeklődés eme fillérestély iránt 
tekintettel a vonzó és érdekes műsorra, város- 

szerte nagy. Ismételjük tehát, nem február 
30-án, hanem február 3 án lesz a kérdéses 
fillérestély. 

– Kitünő szavaló tartott 20-án szer- 
dán d. u. 83-5 óra között előadást a brassói 
római kath. főiskolában. Az általánosan ismert 
szt.-katolnai Demény Kálmán volt, a ki az 
intézet előljáróságának engedélyével az intézet 
és más intézetek növendékei, valamint a ta- 

nári kar és más vendégek előttt több remek 
részletet adott elő Shakespeare Coriolanusá-ból 
és végül záradékul Kossuthnak a kápolnai csa- 
tában elesettek felett tartott imáját. A müvé- 
szies előadás az ifjuságnak és vendégeknek 
osztatlan tetszését nyerte meg s ezért az igaz- 
gatóság köszönetet érdemel, mint a ki első 
sorban tette lehetővé az élvezetes és tanul- 
mányos előadást. A szavalót pedig a ki uta- 
zásokat téve, tanintézetekben tart szavalati 
előadásokat, nagyon ajánljuk az intézetek ve- 
zetői és a nagy közönség figyelmébe. 

yenjogositási törekvés. A 
hazánkban országszerte megindult azon moz- 
galomhoz, - melynek czélja a zsidó vallás 
egyenjogositását kivivni, — a brassói izraelita 
hitközségek is hozzájárultak és a hozandó ha- 
tározatok érdekében folyó hó 21-ére csütörtök 
este 6 órára nagy értekezlet van összehiva 

az Európa szálloda nagy termébe, melyen 
mindkét hitközség részt vesz. 

– A brassói rabsegélyző 
egylet VIII. jelentése küldetett b e hozzánk 
az 1891. évi müűködéséről, mely kimeritően 
emlékszik meg az emberbaráti egylet derék 
munkálkodásáról. Az igazgató választmány a 
következőkből állott: Tiszteletbeli elnök: Gr. 
Bethlen Audrás, földmivelésügyi magy. királyi 
miniszter. Elnök: Ürmösi Maurer Mihály, cs. 
és kir, kamarás, Brassómegye főispánja. Al- 
elnök: Arzt Mihály, kir. törvényszéki biró, 
Pénztárnok Schwarz Ágoston, ált. takarék- 
pénzt. igazgató. Ellenőr: Baiulescu Bert, g 
kel. esperes-plébános. Titkár: Szász Károly, 
tőelemi isk. tanitó. Számvizsgálók : Aronsohn 
Henrik, Trausch József, Berkovits Bertalan. 

Tagok: Aronsohn Löbel, kereskedő, Brenner 
berg Ferencz, Brassó város polgármestere, 
Damian Simon, ügyvéd. Dück Józsof, bőrgyá- 
ros, dr. Gusbeth Hde, főorvos, Harmath Lajos, 
ügyvéd, Lengeru János, ügyvéd, Mayer József, 
kir. tanácsos, ügyvéd, Öbert Ferencz, ág. hitv. 
lelkész, Vizy József, kir. törvényszéki biró. 
Az egyletnek különben 32 alapitó és 125 ren- 
des tagja van. 

— Megi rtuk, hogy a Nr. 1-ben e hó 
16-án tartott román gyülésről még megem- 
lékezünk. Itt van a mint következik. A gyü- 
lés elnöke dr. Muresianu Aurel a „Gazeta 

tulajdonosa volt. A rendőrség részéről Hiemesch 
városi kapitány volt jelen. Jegyző Popu Trajan. 
A gyülést dr. Muresianu nyitotta meg rövid 
beszéddel, melyben a gyülés czélját adta elő 
és azután a komité megbizásából ugyancsak 
ő adta elő a komité tevékenységét 1887. óta 
mostanig. Előadása szoros összefüggésben lé- 
vén a natió közelebbi szenvedéseivel (2) és 
politikai helyzetével, a gyülés zajosan meg- 
éljenezte. Hangsulyozta a szolidáritást, a miro 
nézve a brassói és brassómegyei románok a 
többiek előtt példányképül szolgálhatnak. 
Zajos éljenzés követte ezt a nyilatkozatot. 
Popovics keresztyéntalvi görög keleti pap 
köszönetaet inditványozott az elnöknek és ko- 
miténak az eddig kifejtett tevékenységért. 
Voina Vazul brassói gör. kel. lelkész szolida- 
ritásra, a nyelv és ősi vallás iránt való ragasz- 
kodásra buzditotta a gyülést. (Eljenzés.) Dr. 
Bozoceanu brassói görög keleti középisk 
tanár inditványozza hogy a kiunb minden év- 
ben legalább egy gyülést tartson, 32 tagot 
ajánl, kik a komitét képezzék. Többnyire a 
volt tagokat választották meg közfelkiáltással. 

Ugyancsak igy a nagy-szebeni értekezletre 
küldött tagokat is A gyülés rendben folyt le 
és d. u. 11, órakor ért véget. 

– A buknresti Liga, a minden 
románok közmüvelődésére alakitott egylet, 
Moldva Oláhországnak 1857-bean végrehajtott 
uniója emléknapját akarja megtartani. No, 
ez aztán igazi közművelődés. Lesz táncz, tör- 

ténelmi értekezés, deklámálás és nagy ivás. 

– Bukarestben is nagy a halandó- 
ság, néhány hónap óta a halottak száma min- 
den héten jóval tulhaladja a szülöttekét, pe 



zása még csak geografiai, 

és előkelő magyar elem is; 

k szám 37 lap- 

dig ott egyetlen temető sincs a városban, 

mint Brassóban. Majd másképen lesz itt is a 

jövő században. 
Bukurestben a Viktoria uton 

közelebb elégett egy ház, melybe a tulajdo- 

nosnő is oda veszett. Büntényt lát ebben a 

közvélemény, e miatt kellett elégni az öreg 

nőnek. 
z 1848-49. „Történelmi 

Lapok" első száma Kolozsvárt február ele- 

jén fog megjelenni. A lap iránt szokatlanul 
szép érdeklődés nyilvánujt a közönség körei- 
ben országszerte. Csak épen a honvéd egy 
Jetek, 10—15 kivételével nem mutattak iránta 

megfelelő érdeklődést. A napokban Kolozsvár 
megye házának nagy termében Inczédi 
Sámuel ezredes elnöklete alatt gyülésezett a 
lap szerkesztésére alakult bizottság. Örömme 
konstatálta a lap meginditását biztositó szép 
számu megrendeléseket és egyuttal kimon- 
dotta, hogy az első számmal is hatni fog a 
további terjesztésére, mert czélja, hogy a 
haza minden pontján olvasói, gyüjtői legye- 
nek a szabadságharcz történelmi adatainak. 
Bejelentetett, hogy Brassóból a honvéd egylet 
részéről Koós Ferencz kir. tanácsos, 
Barácz á ymn. történelem 
tanára, a Kézdi-Vásárhelyen levő honvéd egylet 
részére pedig dr. Balog Vendel ügyvéd 
és t. honvédfőhadnagy kéretett fel a beje- 
lontett ajánlatok nyomán a lap szellemi támo- 
gatására, a kezdetben ajánlottakon kivül. 
Kossuth Lajost, Jókait, Hegedüs 

Istvánt, Degrét, Telekit, s az aján 
lottakat külön átiratokban kereste meg In- 

czédi Sámuel elnök. Szinnyey József id. 
Budapestről megnyerte a lapokban a folyó 
évben megjelenő 1848-49. közlemények re- 
pertoriumának összeállitására, s a folyóirat 
még egy pár rovatába adatok küldésére. Az 
első szám a czimlapon a Kossuth képével indul. 
Bevezető czikkében buzditólag felszólitja az 
önvédelmi harczban szereplő férfiakat, hogy 
álljanak tömegesen a folyóirat lobogója alá s 
azt történelmi adatokkal! lelkesen támogassák. 
Az 1848. erdélyi oláh lázadás megszünteté- 
sére vonatkozólag közölni fog egy telség kérést, 
melyet a főurak V. Ferdinándhoz intéztek A 
lap többi része történelmi, márczius 15 ével 
kapcsolatos és több az 1848-49-re vonatkozó 
tárgyu dolgozattal lesz tele. Nevezetes ezek 
között az 1848-49. honvédek arczképeinek 
összegyüjtésére nézve tett javaslatok és fo- 
ganatba vett intézkedések. A folyóirat szer- 
Kesztő bizottsága azon lesz, hogy a mint a 
kezdet nehézségeit legyőzi, a történelemre 
nézve becses kutforrásul szolgáló folyóirattá 
tegye az 1848-49. ,„Történelmi Lapok-at. 

CSARNOK. 

Fiumei Magyar Daloskör. 
A ,„Brassó" annak idején lekötelező elő- 

zékenységgel közölte a ,Fiumei Magyar Da- 
loskör" első estélyénak műsorát. Azóta ez 
egyesület egyik hazai lap tapintatossága (?) 
folytán országos hirnévre vergődött. Épen 
azért nem lesz talán érdektelen, ha mint a 
pártoskodastól teljesen távol álló szemlélő, 
de mint az ügynek alapos ismerője én is el- 

mondom e lap hasábjain röviden a fiumei 
első magyar egyesület keletkezésének viszon- 
tagságait. 

Mindenekelőtt ki kell jelentenem, hogy 
a kik a Magyarországhoz tartozó Fiumét min- 
den izében magyarnak tekintik, azok alapo- 
san tévednek. 

Fiuménak Magyarországhoz való tarto- 
no meg annyiban 

a mennyiben jogi fogalom. Magyar társada- 
lomnak, magyar társadalmi életnek itt még 
csak egy év előtt is nyoma sem volt. A la- 
kosság tulnyomó száma olasz és horvát, a tör- 
vényhatósági közigazgatás kizárólag olasz lé- 
vén, az egyesületi, a társadalmi élet is e 
nyelveken, e nemzetiségek szellemében nyi- 
latkozik. Van ugyan Fiuméban szép számu 

de földmivelő, 

iparos vagy kereskedő egyáltalán nincs; 
a magyarság kizárólag tisztviselőkből áll, ez 
az elem pedig általában véve kevésbé alkal- 
mas a társadalom alkotásra. Legkevésbé al- 
kalmas pedig épen itt, hol a páratlanul élénk 
forgalmi és üzleti élet, az államtisztviselők 
fokozott szorgalma, munkára készti s hol az 
anyagi megélhetésnek gondjai, a családfenn- 
tartásnak a fővárosival egy szinvonalon álló 

minden társulást gátolnak s a 

ság mellett is a legmesszebbmenő takarékos- 
ágot parancsolnak. E körülménynek lehet 

tulajdonitani, hogy Fiuméban ez ideig nem- 
ak hogy magyar egyesület nem keletkez- 

hetett, hanem a magyar elem a vele külön- 
ben teljesen rokonszenvező olasz elem köz- 
művelődési intézményeiben is azok költséges 
voltla miatt részt nem vehetett, s igy ugy- 
szólván maga magát mindenünnen kizárva, 
minden mozgalomtól tartózkodva szétosztott- 
ságában ssámbavételre sem számithatott. Né- 
hány év előtt tettek ugyan kisérletet jobb- 
jaink egy magyar kaszinó alakitására, de a 
kisérlet nem sikerült s jó időre elveszett a 

is az eszmének njabb felkarolása 

Ily viszonyok közt merült fel az 1890. 
év őszén egy szorosabb baráti körben az a 

gondolat, hogy jó lenne egy magyar dalos- 
körnek minden politikát mellőző s tisztán 
műveszi és socziális czélokra törekvő magasz- 
tos eszméje körül a csoportosulást megkez- 

deni. Es az ige testté lőn. A tanitók és ta- 
nárokból álló lelkes csapat kiegészitette ma- 

gát a szakértő tisztviselők köréből, szakem- 
ber is akadt a vezetésre. Brand Ede állami 
polgáriskolai tanár személyében, s a próbák 
megkezdődtek. Érdekes volt látni e próbá- 
kat. Hivatalos pontossággal megjelent és tá- 
vozott mindenki. Hónapok teltek igy el a nel- 
kül, hogy a tagok közt bizalmasabb, barát- 

ságosabb közeledés történt volna. Kezdetben 
csak a templomban énekeltünk, a magyar is- 
tenitiszteleteket érdekesebbekké teendő. A 
társadalomba nem mertünk kilépni; oly 

nagy volt ott a csendesség. hogy féltünk a 

saját hangunktól. 
De mégis kisérletet tettünk aztán; meg- 

hivtuk barátainkat és ismerőseinket egy csa- 
ládias estélyre, s az ők elismerése bátoritott 
a további teendőkre. Már akkor felmerül az 
a gondolat, hogy meg lehetne kisérteni az 
egyesületté szervezkedést, de ez akkor még 
oly nagy szó volt, hogy maga az énekesek 
többsége nem mert vele megbirkozni ; inkább 
leszavazta, minthogy a kedves csira a forma- 
litás bilincseitől sérülést szenvedjen. És nem 
is szenvedett. Idővel az érintkezés mind bi- 
zalmasabbá vált. Nem csupán a kötelesség- 
érzet vezetett együvé immár; alig vártuk, 
hogy találkozhassunk egymással s örültünk, 
hogy 24 intelligens magyar embert láthatunk 
egy csoporban egyesülve egy eszme, egy De- 
mes czél körül. A tanév végével mint jó ba- 
rátok váltunk meg egymástól, magunkkal 
vive az együttlét kedves emlékét és a foko- 
zatos fejlődés reményét. S ez a reményünk 

is megvalósult. 
Midőn az uj tanév küszöbén olőször ösz- 

szejöttünk, már senki sem ellenezte az egye- 
sületté alakulás eszméjét ; mindjárt ki is küld- 
tük az alapszabályokat készitő bizottságot s 
kifelé is megindult a mozgalom pártoló ta- 
goknak az egyesület érdekkörébe való bevo- 
nása iránt. Nem mondom el azon aprólékos 
ellenvetéseket s kicsinyes féltékenykedése- 
ket, melyeket részint a tulságos jóakarat, ré- 

szint az aggodalmaskodó nagyképüsködés a 
megalakulás elé görditett. Elég az, hogy no- 
vember 1-én az egyesület megalakult, oly 
férfiakat állitván élére, kik mig egyfelől hi- 
vatva vannak az egyesületnek kifelé tekin- 

télyt szerezni, másfelől mint a helyi és ha- 
zai viszonyokat ismerő kipróbált jó hazafiak 
s közügyekben is járatos egyének teljes biz- 
tositékot nyujtanak az iránt, hogy az egye- 
sület hazafias czélját ugy művészi mint tár- 
sadalmi tekintetben meg fogja oldani. Ez a 
körülmény azonban nem óvta meg a ,Ma- 

gyar Hirlap" fiumei levelezőjét, hogy egy 
bombasztikus czim alatt (Uselác és Kossuth 
Lajos) badar politikáiának bonczkését az egye- 
sület ellen ne irányozza, vádolván azt és kü- 
lönösen az egyesület lelkes alelnökét olyan 
határozatok, olyan kifejezésekkel, melyek tel- 
jesen légből kapottak, de a melyek a könnyen 
hivő olvasók előtt, az egylet irányát, annak 

egyik vezérférfiát gyanus szinben tüntethet- 
ték volna fel. De hagyjuk a jámbor politi 

kust nyugodni babérain. Támadása minden- 
esetre használt az egyesületnek, magasabbra 

emelte az önérzetet, fokozta az érdeklődést, 
erősbitette az együvétartozás eszméjét bent 

az egyesületben, a többit majd meghozza 
a jövő. 

Nagyobb baj volt ennél, hogy az ország- 
szerto uralgó influenza a Daloskört sem ki- 

mélte meg. A mint a f. hó 9 ére 
első estély napjához közeledtünk, a legjobb 
énekeseket egymás után támadta meg a kór. 
Még az időjárás is próbára tette az uj egye- 

kitüzött 

sület akaraterejének szilárdságát. Az előadás 
napjára zivatar keletkezett, menydörgött, vil- 

lámlott, s omlott az eső, mintha csak a ten- 

ger akarta volna elnyelni a földet. Gyalo- 
gosan utnak indulni nem volt ajánlatos, ko- 
osit pedig csak az talált, ki arról a maga 
idejében gondoskodott. A dalestély azért 
megtartatott. Minő eredménynyel? arra nézve 
legyen szabad idéznem a helyi olasz napila- 

pok közléseit. 
A ,La Bilanciat azt mondja: ,„A Fiu- 

mei Magyar Daloskör tánczczal egybekötött 

első dalestélye szombaton, f. hó 9-én a hotel 
Deák elegáns termeiben nagyon szépen sike- 
rült. Választékos és nagyszámu közönség je- 
lent meg s lelkesülten mulatott; a rendező 
bizottság gondoskodása és előzékenysége foly- 

tán minden a legszebb rendben folyt le. 
Az énekdarabokat oly szépen adták elő, 

hogy a közönség nem győzött eleget tapsolni 
a derék énekeseknek és époly derék mint 
szerény karmesterüknek Brand E.-nek. Jól 
játszott Jotmár k. a. is, ki Liszt VI. rapsó- 

diáját ügyesen adta elő. 
Concert után táncz következett, mely a 

Jellasiess ezred derék zenekarának hangjai 

mellett a legnagyobb lelkesültséggel tartott 
reggeli négy óráig. Egészben véve egy ro- 
konszenves ünnepély volt, mely maradandó 
emléket hagy mindazoknak szívében, kik ott 

jelenvoltak.4 
,La voce del popolo" igy ir: A „Hotel 

Doák" olegáns termeiben tegnap este tartot 
ta első rendes dalestélyét a Fiumei magyar 

daloskör, Brand E. karnagy vezetése alatt. 
A dalestély, melyen nagyszámu és di- 

szes közönség volt jelen, minden várakozáson 
felül fényesen és kedélyesen sikerült. 

A kar bámulatos erővel és ügyességgel 

énekelte a választékos műsor egyes da- 

rabjait. 
Különösen megtapsolták Rubinstein a 

„vándor éjidal"-át, melyet dr. Berghoffer J. 
és Sforzina M. urak kitünően adtak elő. Ha- 

sonlóan tetszett Erkel F. „Bordal"-a. 

Brand E. kitünő és érdekes népdalegy- 

velegét a hallgatóság heves tapsolására meg 

is kellett ismételni. 
A csinos és ügyes Jettmár k. a. Liszt 

F. VI. rhapsodiájának előadásával szintén sok 
tapsot aratott, s egy nagyszerü virágcsokrot 

kapott ajándékul. 
Még csak Hubor K. dalár-indulója hang- 

zott el, aztán a katonazenekar hangjai mel- 
lótt kezdődött a táncz, melyet nagy lelkese- 

déssel Zielinsky F. ur rendezett. 
Epen éjfélkor felolvasták a „Debreczeni 

Dalegylet" üdvözlő táviratát, melyben az fiu- 
mei testvérének munkájára áldást és sikert 
kiván. A fololvasást a jelenlévők lelkesült 
„éljenzéset" követte, mely részben az üdvözlő 
testvéregyesületnek, részben a Fiumei Ma- 
gyar Daloskörs elnökének, Szobovics Lajos 

urnak szólt. 
Aztán folytatták a tánczot, mely a leg- 

emelkedettebb hangulatban reggeli 4 óráig 

tartott." 
Hasonló szellemben ir a helyi ma- 

gyar lap. 
S nékem e nyilatkozatokhoz kevés hoz- 

záadni valóm van. Az estély eredményével 
valóban meg lehet a Daloskör elégedve. A ki- 
fogásolt – de Fiuméban egyetlen vonós z0- 
nekar kitünően muzsikált, a katonaságot maga 
az ezredes képviselte, érdeklődésének, a leg- 
nagyobb megelégedésének többek előtt ad- 
ván kifejezést. 

Képviseltette magát az olasz és horvát 

kaszinó, a haditengerészeti akadémia meg a 
helyi lapok szerkesztősége. A jelenvolt ven- 
dégsereg pedig azzal a hangulattal mulatott, 
melyet rokonok, jó ismerősök és jó barátok 

hosszas távollét után a viszontlátáskor érezni 
szoktak. Nem inditottunk irtó hadjáratot a 
nemzetiségek ellen, sőt meghivónkab csupa 
udvariasságból olasz forditásban is közöltük ; 
nem vettük fel a katonaságnak más oldalról 

dóbott keztyüt. 
Elvádolt hazafias érzelmeink védelmére 

szót sem vesztegettünk; de azért ma az es- 

tély után számot vetve magunkkal, látjuk 
hogy a 24 intelligens müködő tag körül 200 

pártoló s egy alapitó tag csoportosul bizalom- 
mal, az első estély költségeinek levonása 
után 318 frt 70 kr. áll az egylet czéljainak 
rendelkezésére, s ma már oly körökben is, 
kikre nem számitottunk, rokonszenvvel be- 

szélnek az egyesületről, annak első előadásá- 
ról. Czélunkat tehát elértük. Végre valahára 
együtt vagyunk, a fiumei magyar emberek 
közt egy mustármag keletkezett, mely hivatva 
van, hogy abból idővel a magyarság, a 
fiumei szervezett magyar társadalom terebé- 
lyes fája fejlődjék ki. Adja Isten hogy ugy 
legyen 1 

Killyéni Endre. 

Nyilt-tér. *) 

Köszönetnyilvánitás. 

Felejthetetlen kedves leányunk No wo tn 
Valoeria elhalálozása alkalmából ismerőseink 
s barátaink részéről vett őszinte részvétnyi- 
latkozatokért s a kedves halottunk temetésén 
nyilvánult rokonszenvért, mely bánatunkat né- 
mileg enyhitette, fájó szivvel bár, de őszinte 
köszönetet mondunk minden résztvevőnek. 

Brassó, 1892. január hó 24 én. 

Nowotny Károly és neje Leontin, 
a gyászoló szülők. 

Vasuti menetrend. 

Vonatindulások. Budapest felé: Vegyes vo 

nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra 48 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
28 porczkor este. Bukarest felé: Gyorsvona 
5 óra 15 perczkor reggel; vegyesvonat 11 
őra délelőtt; gyorsvonat 2 óra 19 pkor 
délután. Zernest felé: Vegyes vonat 8 óra 35 
pkor reggel; vegyes vonat 4 óra 55 pkor 
délután. Kézdi-Vásárhely felé: vegyesvonat 
8 óra 30 pkor reggel és 2 óra 10 perczkor 

délután. 
Vonatérkezések. Budapest felől Vegyes- 

vonat 10 óra 5 perczkor este; gyorsvonat 
2 óra 9 perczkor délután; személyvonat 
8 órakor reggel. Bukarest felől: Gyorsvona 
2 óra 18 pkor délután; vegyes vonat ő ó e 
58 pkor este; gyorsvonat 10 óra 17 pkor este. 
Zernest felől: Vegyes vonat 6 óra 29 kpor: 
reggel; vegyes vonat 1 óra 44 perczkor dél- 
után; Kézdi Vásárhely felől: vegyes vonat 8 
óra 8 pkor reggel és 6 óra 38 perczkor dél 

után, 
Felvilágosítást szivesen ad a városi me- 

netjegyiroda, Kolostor-utcza 14., hol jegyek 

g válthatók és podgyász feladható. 

Budapesti értéktőzsde. 
1892. jan. 18-iki árfolyam. 

Magyar aranyjáradék 40/, os 
papirjáradék 5%,-os.. 
vasuti kölcsö 

„kel. vasu 

..0710 
. 102-45 

lesön . 
áll. kötv. I. kib... – 

" 

m 

földteherm. kötvény. 

Temes bánáti földteherm. kötvény.. 
Temes-bánáti földteherm kötv. zárad. 
Erdélyi földteherm. kötvény.. 

Magyar szőlődézsma válts. kötvény 
Magyar nyereménysorsjegy kölcsön . 139 1, 
Tisza szab. és szegedi sorssegy 132 30 
Osztrák járadék papirban..983- 

„éezüstben. 93 
, „aranyban.. 110 0/a 

1860. osztrák. államsorsjegyek 1l 
Osztr. magyar bank részvény.. 10 
Magyar hitelbank részvény 332.3/, 
Osztr. hitelintézeti részvény 294- 
Ezüst... - 
Cs. és kir. arany.. 58 
20 frankos arany (Napoleond'or) . 9 34 
Német birodalmi márka. 57 95 

d 119.57 ondon.. 
Szám. 180 polg. 

Hirdetmény. 
Brassói kir. törvényszék által közhirré 

tétetik, hogy a Brassó-háromszéki helyi 
érdekü vasutak részvéntársaság javá 
só határán fekvő fóldbirtokok kisajátitása tár- 
ában a kisajátitási terv beérkezvén, enn ennél- g 

fogva az 1881. évi XLI. t. cz 16 § sa alap- 
ján a kártalanitási eljárás megkezdését el- 
rendelte s a tárgyalás megtartására ujabbi 
határnapul 1892. évi február hó 13-ik s kö- 
vetkező napjának délelőtti 9. óráját a hely- 
szinére kitüzte s az emlitett t. cz. 17. §-sa 

alapján a tárgyalás vezetésére Kovács Károly 
kir. törvényszéki biró és tollvivőül Ruszu 
Mihály kir. törvszéki aljegyzőt kü ki. 
Ezen tárgyalásra érdekeltek hirdetm 
utján is megidéztetnek azzal, hogy az érde- 
eltek elmaradása a kártalanitás fölött h 

zandó érdemleges határozatot nem fogja 
tolni és egyéni külön értesitésnek elm: 
vagy a tárgyalásróli elmaradás miatt igazo 
lásnak helye nincs. 

Brassó, 1892 január hó 12-én 
A kir. törvényszék üléséből. 

ára Bras- 
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Brassómegye központi választmányától. 
5-1892 k. vsz 290 (1-1) 

Hirdetmény. 
cs. és apost. kir. felsége f. évi január 

hava 5-ik napján kelt legmagasabb elhatáro- 

zásával a jövő 1892-1897. évi országgyülést 
ez évi februdr hava 18-ik napjára egybehivni 
méltóztatván, és m kir. belügyminister ur ő 

Nagymájtósága f. évi január 5-én 432/I sz a. 
Felt magas rendeletével az általános képviselő 

választásokra f. évi jan hó 28-tól február hó 

„Hotel Central Nr.1: 
vasárnap jan. 24-én este é órakor 

nagy hangversenyt 
ad a 82. számu cs. és kir. Schönfeld báró 

czimét viselő helybeli gyalogezred zene- 
kara, uj és változatos műsorral. (298) 1-2 

Belépti dij 30 kr. 

61g bezárólag tárjedó tiz napi időközt 
pitvan meg. alólirott központi vál 
mai napon tartott gyülésében, az 1874. évi 

XXXIII t. cz. 57. §-sa alapján, az ezen köz 

ponti választa ány alatt álló két választó ke- 
rületben megejtendő országgyülési választá- 

sokra jelen évi január hó 30 ik napját tüz- 
ki. 

t A választás vezetésére, valamint a szava 

zatok beszedésére az alábbi tagokból álló bi- 
zottságok küldettek ki és pedig: 

Az I-ső választó kerület részére, mely 
nek választási székhelye Szász-Hormány község: 

Schnell Károly, elnök; 

Schmidts Vilmos, elnökhalyettes : 
Horváth Péter, jegyző 
Garvus János, helyettes jegyző; 
D mokos István, helyettes jegyző. 

A I-ik választó-kerület részére, melynek 

választási e vitomká község 
Horell Henik, elnök 

Bolcseh Károly, elnökhelyettes: 
Nico as György, jegyző ; 
hes János helyettes jegyző; 

Moedé Pál, helyettes jegyző. 
A tözségenként eszközlendő szavazatok 

beadására a következő sorrendállapittatott meg: 
z I-ső választó kerületben : 

1. Sz-Hornány. 6. Tatrang. 
2. Szt.-Péter. 7. Hosszufalu. 
3. Prázsmár. 8. ornéka 
4. Pürkerecz. 9. Tür 
5. Zajzon 10. ven, 

A 2- kerületben, 
1. Vidom . Krizba. 
2. Mgoolve 9. Botfalva. 
3. Rozsnyó . Földvár. 
4. Volkány 11. Vörösmart. 

12 Sz. Magyarós. 
13 Apácza. 

5. Feketehalom. 
6 Holtövény. 

7. Ujfalu. 
A választás f. évi januá- hó 30-an reg 

geli 8 órakor (közönséges idő szerint) veendi 
kzdere Képviselő jelöltet ajánlhat a ke- 

rület minden választója, ezen knlm rae a 

választást megelőző napon, vagy pedig fél- 
órával a választás megnyitása után az illető 

elnoknek irásban adandó be, melyben egy- 
idejüleg minden jelölt esfére egy vagy két 
bizalmi férfi is kijelölend 

a a választási rvény értelmében a 

szavazást a választási elnök elrendeli, a sza- 
vazatok beadása reggeli 9 órakor kezdetét 
veszi. 

szavazás 
1874. évi XXXIII. 
tos §§-ainak ebrvei ervé törtér 

is ezennel azon megjegyzéssel hoza- 
ti köztudomásra, hogy a választás az illető 

községi házánál 

m eszközöltetni és hogy a választásnál fegy- 
verrel avagy bottal megjelenni tilos. 

rassóvármegye központi választmányá- 
nak 1892. évi janudr hó 16 án tartott üléséből. 

Rol! Gyulu s. k. Dr. Jekel Frigyes s. k. 
alisb küp aztm. tiszt. főjegyző mint 

M 

rilváposa z, és az 
75 sola- 

Horgony-Pain-Expeller. 
zen régi jónak bizonyult dörzsö 

lest csuz, köszvény, tagszaggatá s, stb. 
ellenlegjobban ajánihatjuk a t cz. kö- 

figyelmébe. Egy üveg ára 40 
0 kr és a legtöbb o zertük 

ban kapható. (197) 5 

Csak horgonynyal valódi! 

CO0KE HUBERT lovardája. 

csütörtöőkön, január 21-én 

NAGY 

komikus előadás, 
kiválóan mulattató műsorral. 

Holnap pénteken 

nagy előadás. 
Naponkint uj műsor, naponkint ujon- 

nan sze rződött mivészek fellépte. 
Helyárak mint rendesen. 
Jegyek előre válthatók 

A czég fennáll 1876. óta. 

Elsőosztrák-magyar 

Gummi:Watton-különlegességek 
és végtagok gyára. 

KLINGER GYÖRGY 
BÉCS, Ottakring, Hauptstrasse 166. sz. a. 

Ajánlja magát gyengék és görbe nö- 
vésüek testalkatának kitöl ésére szolgáló 
gummi wattonok szállitására. Vegtagok, 
mint műorrok, fülek stb. Különlegességek 
férfak és hölgyek számára tuczatonként 
1, 3, 4 és ő frt. Az egészségnek ár- 
eltnaten és tiszta áruért kezeskedem, ugy 
nemkülönben minden szakmába vágó haz- 

ta tái és bategápolá i czikkekért, a nél- 
kül hogy vevőimet tévutra vezetném vagy 

rászadném. mint sok más czég, hogy 
a isi gyár. Titoktartásért kezesseg vál- 
latratik. C76) 15—* 

Nincs többé köhögés ! 

A Tietze Oszkár.féle 

hagyma-bonbons 

régi bevált háziszer, meglepő gyor- 
san hat köhögés, rekedtség, elnyálkáso- 
dásnál. Ezen bonbonoknak egyedül sa- 
játszerűü alkatrészei teszik bizonyossá a 
sikert, ezért ügyeljünk a Tietze Oscar 
névre és a „hagyma-védjegyre", mert 
értéktelen és ártalmas utánzatok is lé- 
eznek. 

20 és 40 krért. Zacskókban ára Fő 
gyógyszerésznél raktár: Klizsan 

Kremsier. 

Raktárak helyben a következő gyógy- 
szertárakban : Kellemen F., Hornung Gyu- 
la, Roth V., Klein V., Jekelius N., Kug- 
ler Ede, Obeort H., Schuster Károly, va- 

lamint Zinz Henrik kereskedő üzletében. 

Továbbá Erdélyben a legtöbb gyógy- 
szertárakban, droguista üzletekben stb. 
(169) 13-20 

nomabb női 

ezelés 

Szétküldés naponta kétszer utánvé 
A készülék bérmentve küldetik meg. 

(07) 17—18 

Feltünést keltő ujdonság nők részerel 
Minden előképzettség nélkül lehet mértéket venni 

abni a cs. és ott 

Ekcelsior szabászati keszülék 
segélyével, akár gyermekruhát akarunk késziteni, 

bb ruhát. A pontos és kete mértékvevésért és sza- 
básért jótállunk. Ezer meg eze 

Excelsior szab. szabászati készülék 
czélszerü voltát. Ennek egy háztartásból se szabadna hiányoznia. 

A igen 
s. Az egész készülék ára, norzfokkal együtt minden 

t 

Kizárólagos főraktár alulirott szabadalomtulajdonosoknál : 

KELETY ées ROTHMANN, BECS 
II, Untere Donaustrasse 49. 

Főraktár Magyarhon részére Budapestet Gottlieb Vilmosnál Andrássy-ut 49. szám 

mintázni 
ir. kiz. szabadalmaz 

akár legfi- 

r példa bizonyítja az 

egyszerü, möt atal leányok Tete 

elvben, csak 1 frt 30 
1 frt 50 kr. előlege beküldése maet 

g 

vk 

Téglavetőgépek, 
göz- és kézi üzemre, 
és legszolidabb gyártmányban, 

fali- és facon-téglák, tüzálló kö- 
vek, draincsövek, járda- és folyo- 

ó- lemezek, fődélcserepek, fran- 
ezia rovátkos födélcserep ek, mész- 
és cementkövek 
tb stb olcsó előállitására. 

Árjegyzékek és bizonyitványok ed- 

n
 

dig keszitett tervek és előrajzokról költségmentesen. 

Jáger Louis gépgyára Köln-Ehrenfeldben. 
292 (14-4) 

elismert rend szerben 6 

Erdély gyógykincse! 

„REP A T I* 
rendkivül szénsavdus és legtisztább égvényes 

ggyóogy-SsSavanyuvim 
az égvényes savanyuvizek gyöngye! 

ülhetl, 3/egb tá zőszervek betegségeinél, vese és gyomor 
bajokban, gyuladásos hólyagbántalmak ellen stb = 

legegészségesebb és legkellemesebb borviz. 

ői 

A savanyuvizek pezsgője 

A „répáti savanyuviz, ezen természetes és tiszta, szerencsés vegyi össze- 

tételében páratlan ásványviz- -kincs, minden czéltudatos ivónak ugy is mint élvezeti 
ugy is mint gyógyital, a belszervezet összes bántalmai ellen a legmelegebben ajánlható 

Világforgalomnak örvendő kedvencz ital ! 
Mint gyógyviz - a nagym. m. kir. 

589/VIII. számu magas rendelete alapj án — hatóságilag ellenőrizve van. 
tól mindig friss és mintaszerü töltésben naponta érkezik. 

minden nevezetesebb vendéglőben, a tűszerkereskedésekben, gyógy- 
szertárakban és saját szétküldési raktáramban. 

A rak: 
üveg viz ára 8 kr, egy 1/, literes üveg viz ára ő kr, a 
vignettával ellátott eredeti üvegek cserélése mellett. 

belügyminiszteriumnak 1890. évi 
A forrás- 

Egy litores „répáti 

Szives figy üÜll! 

Valódi „répáti savanyuvizet tartalmazó minden egyes üvegnél, a dugasz 
K. imnér Repáti égósjellel, minden egyes üveg pedig védjegyül „3 ftenyüt tartal- 
mazó vignettával ellátva kell legyen. Más vizeknek a „répáti gyógyviz törvényes 
jelvényeivel felszerelt üvegekben való csempészése st fog üldöztetni. 

t 

dvánáti lvfvrv, kez elője 

György József, 
(66) 29—* Brassóban, Weisz Mihály- (régi Széles) utcza 2. sz. a. 

— 
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MBBBEEMBEemmee 

e 
Alólirott tisztelettel hozom a nagyérdemü közönség becses tudo- 

mására, miszerint a helybeli piaczon Hirsoher utcza 3. sz a. (a Korodi- 
féle házban) 

szalámi-, zsir- és hentesüzletet 
nyitottam. 

Postai megrendeléseket szalámira, sonkára és táblaszalonnára ke- 

zesség mellett elfogadok. 

Simán őrlött buzakenyér 20 és 30 krajczárjával sarorkénm frissen 
kapható. 

Továbbá ajánlom, mint valami rendkivül izletest, kenyérben sült 
sonkát. 

Főtörekvésem leend, mindig a legizletesebb és legjobb árukat tar- 

tani s tisztelettel kérem szükséglet esetén a szives pártfogást 
kiváló tisztelettel 

Geisberger Frigyes. 


